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Exercice N01 : (06 pts)
1) Donner une breve définition des mots clés suivants :
» Langage étendu, COMA, llliac IV, CODE.
2) Citez les conditions de Bernstein.

3) Quel est la différence entre Instruction Stream et Data Stream ?

Exercice N 02 : (06pts)

Soit la courbe suivante :
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1. Donner la signitication de : 1 a 6.
2. S(p) peut-il étre supérieur a P, c'est-a-dire peut-on obtenir une des types
d'accélération.
@ Quel est ce type ?
& Commentez et justifiez votre réponse.
3. Pour calculer I’accélération, on peut appliquer les deux lois (Amdhal ou bien

Gustafson—Barsis).



& Selon les régles étudiées dans le cours, montrer comment trouver la loi
d’Amdhal.

Exercice N 03 : (08 pts)

1) Nous avons deux programmes A et B. La mesure des accelérations de ces deux

programmes est montrée dans le tableau suivant :

P

S(p) 2 3 4
A 1.90 2.73 347
B 1.04 2.72 334

@ Calculer la fraction séquentielle pour chacune des exécutions.
@ Faire une comparaison entre ces deux programmes et préciser quel est le
meilleur.
2) Supposant que le nombre maximum des processeurs utilisés est 4 en temps de 387
secondes. :

@ Calculez le cotit et I’efficacité obtenue par ces deux programmes.

Bon (ourage
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Exercice N01 : (06pts)

1) Donner une bréve définition des mots clés suivants @........cccceveeuenennnn. (03 pts)

» Langage étendu : On ajoute des fonctionnalités de parallélisme a un langage

existant. Exemples: MPI, PVM, Processus/thread, OpenMP.

» COMA : (Cache Only Memory Architecture)
Les mémoires localise comportent comme des caches, de telle sorte qu’une
donnée n’a pas de processeur propriétaire ni d’emplacement déterminé en
mémoire.

» llliac IV : exemple des machines SIMD. Universitaire, 64 processeurs de 64

bits, 16 ko par processeur, en grille.

» CODE : (Computationally Oriented Display Environment): est un exemple

d’un systéme parallele en ajoutant une couche.

2) Lesconditionsde Bernstein : ......ccceeeeeeceennnnne (02pts)

Supposons P; et P; deux programmes. Les conditions de Bernstein décrivent
quand les deux sont indépendants et peuvent étre exécutées en paralléle. Pour
P;: E; toutes les variables d'entrée et S; les variables de sortie, et de méme pour

P;. Pi et P; sont indépendantes si elles satisfont :

1) Si N Ej =0,
2) Ei N Sj =0,
3) Si NSj=o.
3) La difference entre Instruction Stream et Data Stream @ .......oceveeeeeneennnnns (01 pts)

La séquence d'instructions lues en mémoire est appelée un flux d'instructions (Instruction
Stream) et les opérations effectuées sur les données dans le processeur sont appelées flux de

données (Data Stream),



Exercice N 02 : (06pts)
. Compléter les vides de 01 a06. .....ccevnveerennennnnn. (03 pts)

[E=N

: L’accélération S(p) 4 : Sub-linéaire
: Sur-linéaire 5 : nombres de processeurs
: Linéaire

: Courbe décrivant I’accélération par rapport au nombre de processeurs.

N O W NP

S(p) peut-il étre supérieur a P, c'est-a-dire peut-on obtenir une des types
d'accélération.
@ Qui, S(p) peut étre supérieur a p. Ce type est dans la région des accélérations
Sur-linéaire. . ...coeeeeeeeneeneenennnn. (0.75 pts)
& Justification :
L’accélération sur-linéaire implique un taux d’utilisation des processeurs > a
100 % ce qui parait impossible (en accord avec la loi d ’Amdhal).

................................................... (0.75 pts)

3. Monter comment trouver la loi d’Amdhal @ . ..........cooeiiiiaie. (01.50 pts)
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Nous compensons (2) dans (1) nous trouvons tous simplement la loi d’Amdhal :
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Exercice N 03 : (08pts)
1)

& La fraction séquentielle pour chacune des exécutions :

On applique la loi d’Amdhal, on trouve :

1-S(p)/p
f - (—)/1 ......................... (01 pts)
SP)(1-)
Aprés la compensation on trouve le tableau suivant @ ........cccceeeenenennnn. (02 pts)
\
2 4
f 3
PgA: 0.052 0.049 0.050
PgB: 0.03 0.049 0.065

@ La comparaison entre ces deux programmes et preciser quel est le meilleur :
......................... (01 pts)
Selon les résultats obtenues et lorsque P = 3 et £=0.049 dans les deux programmes , On
a: S(p) du Pg A est superieur a S(p) du Pg B.

Donc : le programme A est bon que le programme B.

2) ONaP=4,T(N) =387 S cieeeereernreareereannns (0.5 pts)
@ Le cout et ’efficacité obtenue par ces deux programmes :
Ona:
Le colt C(n) est égal :
e CN)=p(M) XT (N) cevrrenrinrineneeneannnnn (0.5 pts)
Ca(n) =Cpg(N) =4 *387 =1548....ccccuiviiinininnnnn (01 pts)

I’efficacité E(n,p) est égal :

e EMP)=S(N,Pp)/Peceeceecaeicceiaaiannnnn. (0.5 pts)
Pour le programme A : S(p) = 3.47
E(N,p)=3.47/490.8675.. ccccicuieiniininnnnne (0.75 pts)

Pour le programme B : S(p) = 3.34

E(N,p)=3.34/440.835...ccccoevvernnnn. (0.75 pts)



